
■議会改革度調査2015　単純集計 【情報共有】

14. 議会の議事録公開状況について、該当する項目にチェックしてください。【複数回答可】 
n 紙 ネット 請求（紙） 請求（データ） 非公開 なし 未回答 総数

全員協議会 1421 191 117 829 48 305 105 39 1460
議会運営委員会 1425 293 229 901 50 173 41 35 1460
特別委員会（予算） 1428 305 329 408 19 55 610 32 1460
特別委員会（決算） 1431 361 399 531 28 60 420 29 1460
特別委員会（以外） 1426 327 327 744 42 105 210 34 1460
常任委員会 1429 412 443 830 50 109 22 31 1460
本会議 1441 1024 1200 287 35 6 4 19 1460

n 紙 ネット 請求（紙） 請求（データ） 非公開 なし 未回答 総数
全員協議会 - 13.4% 8.2% 58.3% 3.4% 21.5% 7.4% - -
議会運営委員会 - 20.6% 16.1% 63.2% 3.5% 12.1% 2.9% - -
特別委員会（予算） - 21.4% 23.0% 28.6% 1.3% 3.9% 42.7% - -
特別委員会（決算） - 25.2% 27.9% 37.1% 2.0% 4.2% 29.4% - -
特別委員会（以外） - 22.9% 22.9% 52.2% 2.9% 7.4% 14.7% - -
 常任委員会 - 28.8% 31.0% 58.1% 3.5% 7.6% 1.5% - -
 本会議 - 71.1% 83.3% 19.9% 2.4% 0.4% 0.3% - -

15. 本会議の議事録について、公開までにどの程度の日数を要していますか。 
n ～14日 ～30日 ～60日 ～90日 90日～ 未回答 総数

回答数 1431 11 77 580 707 56 29 1460
割合 100.0% 0.8% 5.4% 40.5% 49.4% 3.9% - -

16. 会議の議案や資料について、事前に公開しているものにチェックしてください。【複数回答可】
n 紙 ネット 請求（紙） 請求（データ） 非公開 未回答 総数

議会日程 1433 801 1215 142 27 80 27 1460
議案 1409 570 338 337 23 417 51 1460
質問通告書 1430 764 1047 176 24 146 30 1460
審議資料 1375 412 114 419 24 544 85 1460

n 紙 ネット 請求（紙） 請求（データ） 非公開 未回答 総数
議会日程 - 55.9% 84.8% 9.9% 1.9% 5.6% - -
議案 - 40.5% 24.0% 23.9% 1.6% 29.6% - -
質問通告書 - 53.4% 73.2% 12.3% 1.7% 10.2% - -
審議資料 - 30.0% 8.3% 30.5% 1.7% 39.6% - -

17. 議会の映像（動画）公開状況について、該当する項目にチェックしてください。【複数回答可】
n 生ＴＶ 生ネット 生ラジオ 録画ＴＶ 録画ネット 非公開 なし 未回答 総数

全員協議会 1423 6 46 2 8 42 1173 191 37 1460
議会運営委員会 1424 2 42 1 3 37 1235 142 36 1460
特別委員会（予算） 1426 47 161 9 30 149 556 661 34 1460
特別委員会（決算） 1427 33 157 8 22 141 734 491 33 1460
特別委員会（以外） 1422 8 84 4 6 74 1015 309 38 1460
 常任委員会 1419 16 98 3 23 103 1144 136 41 1460
 本会議 1436 314 584 38 350 723 350 77 24 1460

n 生ＴＶ 生ネット 生ラジオ 録画ＴＶ 録画ネット 非公開 なし 未回答 総数
全員協議会 - 0.4% 3.2% 0.1% 0.6% 3.0% 82.4% 13.4% - -
議会運営委員会 - 0.1% 2.9% 0.1% 0.2% 2.6% 86.7% 10.0% - -
特別委員会（予算） - 3.3% 11.3% 0.6% 2.1% 10.4% 39.0% 46.4% - -
特別委員会（決算） - 2.3% 11.0% 0.6% 1.5% 9.9% 51.4% 34.4% - -
特別委員会（以外） - 0.6% 5.9% 0.3% 0.4% 5.2% 71.4% 21.7% - -
 常任委員会 - 1.1% 6.9% 0.2% 1.6% 7.3% 80.6% 9.6% - -
 本会議 - 21.9% 40.7% 2.6% 24.4% 50.3% 24.4% 5.4% - -

18. インターネット上に動画を掲載される際、議案や資料が関連づけて確認できるようになっていますか。【複数回 答可】
n 議案 議事録 審議資料 会議名のみ 動画なし その他 未回答 総数

回答数 1291 138 87 24 506 519 134 169 1460
割合 - 10.7% 6.7% 1.9% 39.2% 40.2% 10.4% - -

19. 賛否の結果と理由の公開状況について、該当する項目にチェックしてください。【複数回答可】
n 紙 ネット 請求（紙） 請求（データ） 非公開 なし 未回答 総数

議員個人の賛否結果 1404 760 621 95 18 342 157 56 1460
会派単位の賛否結果 1343 248 235 42 11 259 778 117 1460
議員個人の賛成理由 1296 185 141 86 7 530 493 164 1460
議員個人の反対理由 1297 186 142 89 7 528 491 163 1460
会派単位の賛成理由 1306 47 40 21 3 340 900 154 1460
会派単位の反対理由 1308 47 40 21 3 339 902 152 1460
議会の賛成理由 1334 500 360 115 17 310 397 126 1460
議会の反対理由 1329 502 362 115 17 305 393 131 1460

n 紙 ネット 請求（紙） 請求（データ） 非公開 なし 未回答 総数
議員個人の賛否結果 - 54.1% 44.2% 6.8% 1.3% 24.4% 11.2% - -
会派単位の賛否結果 - 18.5% 17.5% 3.1% 0.8% 19.3% 57.9% - -
議員個人の賛成理由 - 14.3% 10.9% 6.6% 0.5% 40.9% 38.0% - -
議員個人の反対理由 - 14.3% 10.9% 6.9% 0.5% 40.7% 37.9% - -
会派単位の賛成理由 - 3.6% 3.1% 1.6% 0.2% 26.0% 68.9% - -
会派単位の反対理由 - 3.6% 3.1% 1.6% 0.2% 25.9% 69.0% - -
議会の賛成理由 - 37.5% 27.0% 8.6% 1.3% 23.2% 29.8% - -
議会の反対理由 - 37.8% 27.2% 8.7% 1.3% 22.9% 29.6% - -

20. 視察報告の公開状況について、該当する項目にチェックしてください。【複数回答可】
n 紙 ネット 請求（紙） 請求（データ） 非公開 該当なし 未回答 総数

視察の報告（委員会） 1428 776 523 546 32 54 90 32 1460
視察の報告（会派） 1378 173 135 439 17 117 651 82 1460

n 紙 ネット 請求（紙） 請求（データ） 非公開 該当なし 未回答 総数
視察の報告（委員会） - 54.3% 36.6% 38.2% 2.2% 3.8% 6.3% - -
視察の報告（会派） - 12.6% 9.8% 31.9% 1.2% 8.5% 47.2% - -

21. 政務活動費の公開状況について、該当する項目にチェックしてください。【複数回答可】
n 紙 ネット 請求（紙） 請求（データ） なし 非公開 未回答 総数

収支報告書 1422 360 431 450 22 550 14 38 1460
会計帳簿 1402 133 69 458 12 737 86 58 1460
領収書 1417 250 53 614 17 547 27 43 1460

n 紙 ネット 請求（紙） 請求（データ） なし 非公開 未回答 総数
収支報告書 - 25.3% 30.3% 31.6% 1.5% 38.7% 1.0% - -
会計帳簿 - 9.5% 4.9% 32.7% 0.9% 52.6% 6.1% - -
領収書 - 17.6% 3.7% 43.3% 1.2% 38.6% 1.9% - -

22. 「議会だより」「議会報」の発行状況について、該当する項目を選択してください。
n 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回 11回 12回 13回以上 発行なし 未回答 総数

回答数 1426 3 3 3 1147 164 32 6 6 3 2 0 8 1 48 34 1460
割合 100.0% 0.2% 0.2% 0.2% 80.4% 11.5% 2.2% 0.4% 0.4% 0.2% 0.1% 0.0% 0.6% 0.1% 3.4% - -

23. 「議会だより」「議会報」の改善・工夫点について、該当する項目をチェックしてください。【複数回答可】
n アンケート（購読） アンケート（改善） 専門家 住民（モニター） 住民（編集） 外部（民間） 外部（NPO) 大幅リニューアル 配布場所 なし その他 未回答 総数

回答数 1392 101 84 154 43 5 42 1 253 84 769 181 68 1460
割合 - 7.3% 6.0% 11.1% 3.1% 0.4% 3.0% 0.1% 18.2% 6.0% 55.2% 13.0% - -

24. 議会のホームページ（HP）、ソーシャル・ネットワーキング・サービス（SNS）等の取り組みについて、該当する項 目をチェックしてください。【複数回答可】
n 議会で更新 スマホ対応 ユニバーサルデザイン 言語対応 独自ドメイン 議会オープンデータ 自治体オープンデータ 議会Facebook 事務局Facebook 議会Twitter 事務局Twitter プレスリリース メールマガジン なし その他 未回答 総数

回答数 1428 752 621 534 345 115 36 35 89 39 31 20 41 29 385 46 32 1460
割合 - 52.7% 43.5% 37.4% 24.2% 8.1% 2.5% 2.5% 6.2% 2.7% 2.2% 1.4% 2.9% 2.0% 27.0% 3.2% - -

25. 広報（広聴）全般について、該当する項目をチェックしてください。【複数回答可】
n 戦略を作成 目的を設定 ターゲットを設定 指標を設定 効果を検証 なし その他 未回答 総数

回答数 1418 37 103 15 23 55 1235 18 42 1460
割合 - 2.6% 7.3% 1.1% 1.6% 3.9% 87.1% 1.3% - -
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